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1. ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 
 
1.1 Περίοδος υποβολής Αιτήσεων
Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού
Παγκύπριες Εξετάσεις 2016 θα γίνεται
Τετάρτη, 2 Μαρτίου 2016. 
 
Μετά την παρέλευση της καθορισµένης
σε εξαιρετικές περιπτώσεις την
υποβολής πλήρως αιτιολογηµένου
3:00 µµ, στην Προϊστάµενη της
τροποποίηση των εγκεκριµένων αιτήσεων
στο Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού
άτοµο.  
 
Μετά την παρέλευση και της προθεσµίας
τροποποίηση αιτήσεων.  
 
1.2 ∆ιαδικασία υποβολής Αιτήσεων
Όλοι οι απόφοιτοι προηγούµενων
Σχολείων, ∆ηµόσιων Εσπερινών
θα µπορούν να υποβάλουν τις
Φεβρουαρίου 2016 µέχρι και την
ταχυδροµείου), µε ΣΥΣΤΗΜΕΝΗ
 
Υπηρεσία Εξετάσεων, 
Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού
Γωνία Κίµωνος – Θουκυδίδη, 1434 
 
Αιτήσεις µε ηµεροµηνία ταχυδροµείου
ΓΙΝΟΝΤΑΙ ∆ΕΚΤΕΣ 
 
Οι ∆ιευθύνσεις των εµπλεκόµενων
συνεργασία µε το/τη Σύµβουλο
διαδικασία και προβούν στους 
Καλούνται, επίσης, να συλλέξουν
µαθητών τους στην Υπηρεσία Εξετάσεων
 
Τονίζεται ότι οποιαδήποτε λάθη
ο οποίος µε την υπογραφή του
 

    
  

     20 Ιανουαρίου

 
Τεχνικών Σχολών και 

ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ ΠΑΓΚΥΠΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 201

ΤΟΥΣ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΛΥΚΕΙΩΝ 

ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΥΣ ∆ΗΜΟΣΙΩΝ ΕΣΠΕΡΙΝΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ
ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΟΥΣ Ι∆ΙΩΤΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ 

ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΩΝ ΧΡΟΝΩΝ 

Αιτήσεων 
Πολιτισµού ανακοινώνει ότι η υποβολή αιτήσεων για συµµετοχή
θα γίνεται από την Παρασκευή, 19 Φεβρουαρίου µέχρι

καθορισµένης προθεσµίας, η Υπηρεσία Εξετάσεων θα επιτρέψει
την εκπρόθεσµη υποβολή ή τροποποίηση αιτήσεων

αιτιολογηµένου αιτήµατος από τον υποψήφιο, µέχρι τις 7/3/201
Προϊστάµενη της Υπηρεσίας Εξετάσεων και έγκρισής του. Η υποβολή
εγκεκριµένων αιτήσεων θα γίνεται στα γραφεία της Υπηρεσίας Εξετάσεων

και Πολιτισµού, από τον ίδιο τον υποψήφιο ή άλλο εξουσιοδοτηµένο

της προθεσµίας αυτής ∆ΕΝ ΘΑ ΕΠΙΤΡΕΠΕΤΑΙ καµία υποβολή

Αιτήσεων 
προηγούµενων χρόνων, καθώς και οι τελειόφοιτοι Ιδιωτικών
Εσπερινών Λυκείων και ∆ηµόσιων Εσπερινών Τεχνικών

υποβάλουν τις αιτήσεις τους ΤΑΧΥ∆ΡΟΜΙΚΩΣ, από την Παρασκευή
και την Τετάρτη, 2 Μαρτίου 2016 (ηµεροµηνία µε σφραγίδα

ΣΥΣΤΗΜΕΝΗ επιστολή στη διεύθυνση: 

Πολιτισµού, 
Θουκυδίδη, 1434 Λευκωσία. 

ταχυδροµείου µεταγενέστερη από τις 2/3/2016, 

εµπλεκόµενων ∆ηµόσιων Εσπερινών και Ιδιωτικών Σχολείων
Σύµβουλο καθηγητή/τρια τους, καλούνται όπως επιβλέψουν

στους αναγκαίους ελέγχους ώστε να αποφευχθούν τυχ
συλλέξουν και να αποστείλουν ή να παραδώσουν τις α

Υπηρεσία Εξετάσεων. 

λάθη στη συµπλήρωση της αίτησης βαρύνουν τον υποψήφιο
του επικυρώνει την ορθότητα των επιλογών του. 

Ιανουαρίου 2016 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2016 

ΣΧΟΛΩΝ 

συµµετοχή στις 
µέχρι και την 

επιτρέψει µόνο 
αιτήσεων, κατόπιν 

3/2016 και ώρα 
Η υποβολή ή 

Υπηρεσίας Εξετάσεων 
εξουσιοδοτηµένο 

καµία υποβολή ή 

τελειόφοιτοι Ιδιωτικών 
Τεχνικών Σχολών, 

Παρασκευή, 19 
µε σφραγίδα 

, ∆ΕΝ ΘΑ 

Σχολείων, σε 
επιβλέψουν την όλη 

αποφευχθούν τυχόν λάθη. 
τις αιτήσεις των 

τον υποψήφιο, 
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1.3 Παροχή Εκπαιδευτικής Συµβουλευτικής 
Για παροχή Εκπαιδευτικής Συµβουλευτικής, οι υποψήφιοι καλούνται να απευθύνονται στο 
Σύµβουλο του Σχολείου τους ή στην Υπηρεσία Συµβουλευτικής και Επαγγελµατικής Αγωγής του 
Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού (τηλ. 22800931), στα κατά τόπους Επαρχιακά Γραφεία της 
Υπηρεσίας Συµβουλευτικής και Επαγγελµατικής Αγωγής ή σε οποιοδήποτε σχολείο Μέσης 
Εκπαίδευσης, σε εργάσιµες µέρες και ώρες. 
 
1.4 Έντυπες Αιτήσεις 
Έντυπες αιτήσεις για συµµετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις θα διατίθενται µετά την έντυπη 
έκδοση του Οδηγού Παγκύπριων Εξετάσεων 2016, από: 
α) την Υπηρεσία Εξετάσεων, τηλ. 22806360 
β) την Υπηρεσία Συµβουλευτικής και Επαγγελµατικής Αγωγής (ΥΣΕΑ), τηλ. 22800931 
γ) τα κατά τόπους Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
δ) την ιστοσελίδα της Υπηρεσίας Εξετάσεων, www.moec.gov.cy/ypexams 
 
1.5 ∆ικαιολογητικά 
Κατά την αποστολή της αίτησής τους, οι υποψήφιοι που είναι Κύπριοι υπήκοοι, θα πρέπει να 
επισυνάψουν απαραίτητα: 
α) αντίγραφο και των δύο όψεων της Κυπριακής ταυτότητας του υποψηφίου 
β) τραπεζική επιταγή (όχι προσωπική) µε το ανάλογο ποσό για συµµετοχή στις Παγκύπριες 
Εξετάσεις (εκτός κι αν λαµβάνουν µέρος στις Παγκύπριες Εξετάσεις µόνο για σκοπούς 
απόλυσης). Η τραπεζική επιταγή να εκδίδεται προς: Γενική ∆ιευθύντρια Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισµού. 
γ) Οι τελειόφοιτοι δηµόσιων Εσπερινών και Ιδιωτικών Σχολείων, πρέπει να επισυνάψουν 
βεβαίωση ατοµικών στοιχείων από τη γραµµατεία του σχολείου τους (έντυπο ΚΣΑ02) 
δ) Οι απόφοιτοι προηγούµενων χρόνων πρέπει να επισυνάψουν Αποδεικτικό Απόλυσης ή 
φωτοαντίγραφο του Απολυτηρίου τους πιστοποιηµένο από το ∆ιευθυντή του Σχολείου 
αποφοίτησής τους. 
 
Οι υποψήφιοι που δεν είναι Κύπριοι υπήκοοι αλλά είναι πολίτες χώρας µέλους της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης, µαζί µε τα πιο πάνω πρέπει να επισυνάψουν αντίγραφο της ταυτότητας ή του 
διαβατηρίου τους.  
Οι πολίτες τρίτων χωρών πρέπει να επισυνάψουν αντίγραφο της ταυτότητας αλλοδαπού ή του 
διαβατηρίου τους. 
 
1.6 Τέλη Εξετάσεων για σκοπούς πρόσβασης στα ΑΑΕΙ 
Οι υποψήφιοι καταβάλλουν τέλη για να συµµετέχουν στις Παγκύπριες Εξετάσεις για σκοπούς 
πρόσβασης στα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα (ΑΑΕΙ) της Κύπρου και της 
Ελλάδας, τα οποία καθορίζονται για το 2016 σε €25.00 για κάθε εξεταζόµενο µάθηµα 
πρόσβασης. Για την εξέταση της Πρακτικής ∆οκιµασίας το τέλος εξέτασης ανέρχεται στα €50.00 
Σηµειώνεται ότι τα τέλη δεν επιστρέφονται στους υποψηφίους σε περίπτωση 
απόσυρσης και µη επαναϋποβολής της αίτησής τους. 
Από τα τέλη εξαιρούνται οι υποψήφιοι που συµµετέχουν στις Παγκύπριες Εξετάσεις µόνο για 
σκοπούς απόλυσης. 
Τα παιδιά των εγκλωβισµένων απαλλάσσονται από τα εξεταστικά τέλη, αφού προσκοµίσουν 
σχετικό πιστοποιητικό από την Υπηρεσία Ανθρωπιστικών Θεµάτων. 
 
Το θέµα της καταβολής τελών για συµµετοχή στις Παγκύπριες Εξετάσεις για σκοπούς 
πρόσβασης από άπορους υποψηφίους θα διευκρινιστεί µε εγκύκλιο που θα αναρτηθεί σε 
µεταγενέστερο χρόνο στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού. 
 
1.7 Αίτηση για παροχή διευκολύνσεων σε άτοµα µε Ειδικές Ανάγκες (παράγραφος 15 της 
Αίτησης) 
Οι υποψήφιοι που εντάσσονται στην κατηγορία των ατόµων µε ειδικές ανάγκες, για να 
µπορέσουν να διεκδικήσουν οποιεσδήποτε διευκολύνσεις, θα πρέπει: 

1. να συµπληρώσουν την παράγραφο 15 στην Αίτηση,  
2. να επισυνάψουν, µαζί µε την αίτηση συµµετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις 2016 και 

ειδική έντυπη αίτηση προς την Υπηρεσία Εξετάσεων (βλ. Οδηγό Παγκύπριων 
Εξετάσεων 2016, Τόµος Α΄, σελίδα 67), προσκοµίζοντας όλα τα αναγκαία 
δικαιολογητικά για διεκδίκηση διευκολύνσεων κατά τις Παγκύπριες Εξετάσεις 2016.  

Στις περιπτώσεις που θα εγκριθεί η παροχή διευκολύνσεων, ενηµερώνεται σχετικά ο 
υποψήφιος και οι αποφάσεις κοινοποιούνται στην αρµόδια Επιτροπή του Εξεταστικού Κέντρου, 
η οποία και θα µεριµνήσει για την εφαρµογή τους. 
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1.8 Αιτήσεις για Στρατιωτικές Σχολές (παράγραφος 17 της Αίτησης) 
Οι ενδιαφερόµενοι για εισδοχή στα Ανώτατα Στρατιωτικά Εκπαιδευτικά Ιδρύµατα (ΑΣΕΙ) και τις 
Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωµατικών (ΑΣΣΥ) της Ελλάδας, αφού συµπληρώσουν την 
παράγραφο 17 (17-17στ) της Αίτησης, θα πρέπει να αποστείλουν και στο Υπουργείο Άµυνας 
(Εµµανουήλ Ροΐδη 4, Τ.Κ. 1432, Λευκωσία, Τηλ. 22807540, 22807572), µέχρι τις 9 Μαρτίου 
2016, τα ακόλουθα: 
α) Αντίγραφο της Αίτησης συµµετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις 2016. 
β) Πιστοποιηµένο φωτοαντίγραφο Κυπριακής ταυτότητας, στην οποία αναγράφεται ως 

Ιθαγένεια η Κυπριακή, το οποίο µπορούν να πιστοποιούν µόνο οι Επαρχιακές ∆ιοικήσεις, τα 
Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη (ΚΕΠ) ή/και το Γραφείο Τύπου και Πληροφοριών. 

γ) Βεβαίωση Λειτουργού Μετανάστευσης, για όσους γεννήθηκαν στο εξωτερικό ή ο πατέρας δεν 
είναι Κύπριος, ότι κατέχουν την Κυπριακή Υπηκοότητα. 

δ) Πρόσφατο πιστοποιηµένο φωτοαντίγραφο (όχι πέραν του ενός µηνός) του Ατοµικού Φακέλου 
του Οπλίτη ή Βεβαίωση από τη Μονάδα που υπηρετεί ή σε περίπτωση που ο υποψήφιος 
έχει εκπληρώσει τις στρατιωτικές του υποχρεώσεις Πρωτότυπο Πιστοποιητικό Τύπου «Α» 
από τα Στρατολογικά Γραφεία, 

ε) Πρωτότυπο και πρόσφατο (µε ηµεροµηνία έκδοσης όχι πέραν του ενός µηνός από την 
ηµεροµηνία υποβολής των αιτήσεων) Πιστοποιητικό Λευκού Ποινικού Μητρώου, από την 
Αστυνοµία. 

 
Αιτήσεις για διεκδίκηση θέσης στις Στρατιωτικές Σχολές δικαιούνται να υποβάλουν όλοι 
οι υποψήφιοι που είναι πολίτες της Κυπριακής ∆ηµοκρατίας. 
 
1.9 Αιτήσεις για Σχολές Καλών Τεχνών  
Οι αιτήσεις για συµµετοχή στις εξετάσεις για εισδοχή στην Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών 
Αθήνας, στο Τµήµα Εικαστικών και Εφαρµοσµένων Τεχνών του Πανεπιστηµίου Θεσσαλονίκης, 
καθώς και στο Τµήµα Εικαστικών και Εφαρµοσµένων Τεχνών του Πανεπιστηµίου ∆υτικής 
Μακεδονίας (Φλώρινα) θα υποβληθούν τον Ιούλιο 2016. 
Λεπτοµέρειες για τις ακριβείς ηµεροµηνίες υποβολής αίτησης και διεξαγωγής των Εξετάσεων, 
καθώς και άλλες πληροφορίες, θα ανακοινωθούν από την Υπηρεσία Εξετάσεων στις αρχές 
Ιουλίου 2016. 
 
1.10 ∆ραµατικές Σχολές  
Οι εξετάσεις που διεξάγονταν µέχρι το 2015 από το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού 
για διεκδίκηση θέσης και υποτροφίας στη Σχολή ∆ραµατικής Τέχνης του Κρατικού 
Θεάτρου Βορείου Ελλάδας και υποτροφίας στην Ιδιωτική ∆ραµατική Σχολή Θεάτρου 
Τέχνης Καρόλου Κουν, καταργούνται από το 2016. Οι πιο πάνω Σχολές εφαρµόζουν 
δικές τους διαδικασίες εισαγωγής, τις οποίες υποχρεούνται να ακολουθήσουν και οι 
Κύπριοι υποψήφιοι. Ως εκ τούτου, οι ενδιαφερόµενοι υποψήφιοι καλούνται να 
επικοινωνήσουν µε τη γραµµατεία ή να επισκεφθούν την ιστοσελίδα των πιο πάνω 
Σχολών και να ενηµερωθούν για τις διαδικασίες εισδοχής. 
 
2. Ο∆ΗΓΙΕΣ ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΗΣ ΑΙΤΗΣΗΣ  

(Για τους υποψηφίους που καλούνται να αποστείλουν ταχυδροµικώς την αίτησή τους από 
Κύπρο) 
 

Η υποβολή αιτήσεων µέσω ταχυδροµείου από Κύπρο, ισχύει ΜΟΝΟΝ για απόφοιτους 
προηγούµενων χρόνων, τελειόφοιτους Ιδιωτικών Σχολείων, τελειόφοιτους ∆ηµόσιων 
Εσπερινών Λυκείων και τελειόφοιτους ∆ηµόσιων Εσπερινών Τεχνικών Σχολών. 
Οι υποψήφιοι που ανήκουν στις πιο πάνω κατηγορίες, καλούνται να ακολουθήσουν τις 
οδηγίες συµπλήρωσης και αποστολής της αίτησής τους που βρίσκονται στην τελευταία 
σελίδα (σελ. 5) της παρούσας εγκυκλίου. 
 
3. ΥΠΟΨΗΦΙΟΙ ΑΛΛΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΩΝ 

 
3.1 Οι τελειόφοιτοι µαθητές ∆ηµόσιων Σχολείων Μέσης Γενικής και Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης θα υποβάλουν την αίτησή τους στο Κέντρο Συγκέντρωσης 

Αιτήσεων (ΚΣΑ) του Σχολείου τους, σύµφωνα µε διευθετήσεις που θα καθοριστούν από τη 

∆ιεύθυνση του κάθε Σχολείου, ώστε να διασφαλιστεί η οµαλή λειτουργία του Σχολείου. Νοείται 

ότι όλοι οι τελειόφοιτοι πρέπει να υποβάλουν αίτηση, ακόµη κι αν ενδιαφέρονται να 

συµµετάσχουν στις Παγκύπριες Εξετάσεις µόνο για σκοπούς απόλυσης. Λεπτοµέρειες 
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αναφέρονται στην εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού µε θέµα «Υποβολή 

αιτήσεων συµµετοχής στις Παγκύπριες Εξετάσεις 2016 από τελειόφοιτους µαθητές 

∆ηµόσιων Σχολείων Μέσης Εκπαίδευσης», Αρ. Φακ. 7.2.25.9.11, Ηµεροµηνίας 20/1/2016.  

 

3.2 Υποψήφιοι οι οποίοι διαµένουν στο εξωτερικό, µπορούν να υποβάλουν την αίτηση 
συµµετοχής τους στις Παγκύπριες Εξετάσεις 2016 σε έντυπη µορφή µέσω ταχυδροµείου, από 
19 Φεβρουαρίου µέχρι 2 Μαρτίου 2016 (ηµεροµηνία µε σφραγίδα ταχυδροµείου) στη διεύθυνση: 
 
Υπηρεσία Εξετάσεων, 
Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού, 
Γωνία Κίµωνος – Θουκυδίδη, 1434 Λευκωσία. 
 
Μαζί µε την αίτηση πρέπει να επισυνάπτονται: 
α) Πιστοποιηµένο φωτοαντίγραφο ταυτότητας ή διαβατηρίου, ή βεβαίωση από το Τµήµα  
Μεταναστεύσεως ή την Κυπριακή Πρεσβεία της χώρας, όπου διαµένουν. 
β) Πιστοποιηµένο φωτοαντίγραφο Απολυτηρίου ή, στην περίπτωση που είναι τελειόφοιτοι, 
βεβαίωση ατοµικών στοιχείων από το Σχολείο τους. 
γ) Τραπεζική επιταγή (όχι προσωπική) µε τα απαραίτητα τέλη για τις εξετάσεις. Η επιταγή να 
εκδίδεται προς: Γενική ∆ιευθύντρια Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού. 

 
Ο υποψήφιος έχει την υποχρέωση να αποστείλει και µε τηλεοµοιότυπο (00357 22427562) στην 
Υπηρεσία Εξετάσεων την αίτησή του µέχρι και την Πέµπτη, 3 Μαρτίου 2016.  
 
 
4. ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΚΑΙ ΠΑΡΟΧΗ ΥΛΙΚΟΥ 
 
Όλες οι πληροφορίες που αφορούν τις Παγκύπριες Εξετάσεις 2016 (Πρόγραµµα Εξετάσεων, 
προϋποθέσεις πρόσβασης ανά Επιστηµονικό Πεδίο, έντυπες αιτήσεις, εξεταστέα ύλη και 
δειγµατικά εξεταστικά δοκίµια) δηµοσιεύονται στον Οδηγό Παγκύπριων Εξετάσεων 2016, που 
διατίθεται στην αποθήκη του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισµού, στα βιβλιοπωλεία και στην 
ιστοσελίδα της Υπηρεσίας Εξετάσεων  
 

http://www.moec.gov.cy/ypexams 
 
Για περισσότερες πληροφορίες ή διευκρινίσεις οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να επικοινωνούν µε 
την Υπηρεσία Εξετάσεων στο τηλέφωνο 22806360 ή την Υπηρεσία Συµβουλευτικής και 
Επαγγελµατικής Αγωγής στο τηλέφωνο 22800931. 
 

 
 
 

                                                    

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

(∆ρ ∆έσποινα Μαρτίδου-Φορσιέρ) (∆ρ Κυπριανός ∆. Λούης) (∆ρ Ηλίας Μαρκάτζιης) 
∆ιευθύντρια Ανώτερης και ∆ιευθυντής Μέσης ∆ιευθυντής Μέσης Τεχνικής 
Ανώτατης Εκπαίδευσης Γενικής Εκπαίδευσης και Επαγγελµατικής Εκπαίδευσης 
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ΠΑΓΚΥΠΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2016 
Οδηγός συµπλήρωσης και αποστολής της Αίτησης από 

τελειόφοιτους ∆ηµόσιων Εσπερινών Λυκείων και Εσπερινών Τεχνικών Σχολών (Τ.Σ), 
τελειόφοιτους Ιδιωτικών Σχολείων και απόφοιτους προηγούµενων χρόνων. 

 (Για τους υποψήφιους που καλούνται να αποστείλουν ταχυδροµικώς την αίτησή τους από Κύπρο) 

 
Μετά τη µηχανογράφηση και τον έλεγχο των αιτήσεων θα αποσταλεί αντίγραφο του επίσηµου 
µηχανογραφικού δελτίου µόνο στους υποψηφίους των πιο πάνω κατηγοριών. 

 
Στην περίπτωση που υποψήφιος δεν παραλάβει ταχυδροµικώς αντίγραφο µηχανογραφικού δελτίου 
µέχρι την Πέµπτη, 7/4/2016, παρακαλείται να επικοινωνήσει µε την Υπηρεσία Εξετάσεων στο 

τηλέφωνο 22806360. 

Ε ν έ ρ γ ε ι ε ς √ 

1. Προετοιµασία του υποψηφίου για τη συµπλήρωση της αίτησης και τον έλεγχο εγκυρότητας των 
επιλεγόµενων Σχολών/Τµηµάτων, από: 

1.1  τον Οδηγό Παγκύπριων Εξετάσεων 2016,  
1.2 την έκδοση της Υπηρεσίας Συµβουλευτικής και Επαγγελµατικής Αγωγής (ΥΣΕΑ) «Παγκύπριες 

Εξετάσεις, Επιστηµονικά Πεδία και Πλαίσια Πρόσβασης» 
1.3 το ∆ιαδραστικό Λογισµικό Βοήθηµα που βρίσκεται στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας Εξετάσεων 

(www.moec.gov.cy/ypexams) 
1.4  την ΥΣΕΑ, τα Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας και τα Σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης (Μ.Ε.) 

 

2. Συµπλήρωση της Αίτησης µε τη δέουσα προσοχή, αναγράφοντας ορθά τον κωδικό και το πλήρες 
όνοµα κάθε Μαθήµατος και κάθε Τµήµατος/Σχολής, καθώς και υπογραφή από τον υποψήφιο σε 
κάθε σελίδα της Αίτησης (σελίδες 1-3) 

 

3. Έλεγχος εγκυρότητας των Τµηµάτων/Σχολών σε σχέση µε τα µαθήµατα Πρόσβασης που έχουν 
δηλωθεί. Ο έλεγχος να γίνει µε τη βοήθεια του διαδραστικού εργαλείου  
(http://ecyprusdeltio.schools.ac.cy) που βρίσκεται στην ιστοσελίδα της Υπηρεσίας Εξετάσεων. 

Η Υπηρεσία Εξετάσεων θα ακυρώσει από την Αίτηση όσα Τµήµατα/Σχολές ∆ΕΝ συνάδουν µε τα 
µαθήµατα Πρόσβασης που έχουν δηλωθεί.  

 

4. Επισύναψη στην Αίτηση των απαιτούµενων εγγράφων, βεβαιώσεων ή δικαιολογητικών 
4.1 αντίγραφο και των δύο όψεων της Κυπριακής Ταυτότητας του υποψηφίου 
4.2 οι τελειόφοιτοι δηµόσιων Εσπερινών Λυκείων/Τ.Σ. και Ιδιωτικών Σχολείων, πρέπει να 

επισυνάψουν βεβαίωση ατοµικών στοιχείων από τη γραµµατεία του σχολείου τους (έντυπο 
ΚΣΑ02) 

4.3 οι απόφοιτοι προηγούµενων χρόνων πρέπει να επισυνάψουν Αποδεικτικό Απόλυσης ή 

φωτοαντίγραφο του Απολυτηρίου τους πιστοποιηµένο από το ∆ιευθυντή του Σχολείου που έχουν 
αποφοιτήσει. 

4.4  Αίτηση για παροχή ∆ιευκολύνσεων (για άτοµα µε Ειδικές Ανάγκες) και δικαιολογητικά. 

 

5. Φωτοτύπηση ενός αντιγράφου της Αίτησης (σελ.1-3) και όλων των επισυναπτόµενων, το οποίο 
θα κρατήσει ο υποψήφιος.  

 

6. Όσοι θα επιλέξουν Στρατιωτικές Σχολές πρέπει να φωτοτυπήσουν και δεύτερο αντίγραφο της 
Αίτησης και να το αποστείλουν µαζί µε τα απαιτούµενα δικαιολογητικά, στο Υπουργείο Άµυνας 

(Εµµανουήλ Ροΐδη 4, Τ.Κ. 1432, Λευκωσία, Τηλ. 22807540, 22807572), µέχρι τις 9 Μαρτίου 2016. 

 

7. Επισύναψη τραπεζικής επιταγής (όχι προσωπική) µε το ανάλογο ποσό για συµµετοχή στις 
Παγκύπριες Εξετάσεις (εκτός κι αν λαµβάνουν µέρος στις Παγκύπριες Εξετάσεις µόνο για 
σκοπούς απόλυσης). Η τραπεζική επιταγή να εκδίδεται προς: Γενική ∆ιευθύντρια Υπουργείου 
Παιδείας και Πολιτισµού. 

 

8. Τοποθέτηση της αίτησης και των απαραίτητων δικαιολογητικών σε φάκελο και αποστολή του το 
αργότερο µέχρι 2/3/2016 µε συστηµένη επιστολή (ηµεροµηνία µε σφραγίδα ταχυδροµείου) στη 

διεύθυνση: 
Υπηρεσία Εξετάσεων, 
Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισµού, 
Γωνία Κίµωνος – Θουκυδίδη, 1434 Λευκωσία 
 

Η απόδειξη της ΣΥΣΤΗΜΕΝΗΣ επιστολής θα αποτελεί και τη µοναδική απόδειξη ότι ο 
υποψήφιος έχει αποστείλει αίτηση, σε περίπτωση που η αίτησή του δεν παραληφθεί από 
την Υπηρεσία Εξετάσεων. 

 


